

Z operačního sálu evakuovali pacientku

Zaměstnanci českokrumlovské nemocnice nacvičovali, jak mají postupovat, kdyby na některém oddělení vypukl požár

ZUZANA GABAJOVÁ

Český Krumlov – Operačním sálem se začíná valit kouř. Lékaři ale právě operují mladou ženu. Sanitář odbíhá hlásit požár dispečerovi, ten okamžitě volá na tísňovou linku a českokrumlovští profesionální i dobrovolní hasiči vyjíždějí z požární stanice v Domoradčích k zásehu.

Na životě ale ohrožen nikdo není, to jen českokrumlovská nemocnice měla v pátek požární a evakuační cvičení.

„Balme to!“ hlásí hlavní operátor – chirurg Zdeněk Hotář. „Anesteziolog zřítelne, pacient je zaintubován, ránu jsme provizorně zavřeli, pacientka bude převezena do Českých Budějovic a my vyčkáme na příjezd hasičů.“

„Dispečník, mezitím hláší vedoucím pracovníkům všech oddělení nemocnice, že vypukl požár, a ti musí informovat podřízené,“ přibližuje postup při požáru Martin Maláček, šéf technicko-provozního oddělení nemocnice.

Během několika minut se ozývají sirény a zanedlouho přiléhá čtyři hasičské vozy. „Jsou tu dobrovolní hasiči s dopravním automobilem, my jsme tu s výškovou technikou a dvěma cisternami.“ vysvětluje šef krumlovských profesionálních hasičů Pavel Rozboud, který průběh cvičení přihlížel. „Já dnešního cvičení ale nevim, celé ho má na starosti Jaromír Maurer, velitel českokrumlovské požární stanice.“

Zhruba dvacítka hasičů vyskakuje z aut a připravují si dýchací přístroje. Mají jich i několik náhradních pro personál, protože na sále je jen jeden transportní pro pacienta.

Během pár chvil mají přístroje vyzkoušené a ve skupitě na vycházejí po schodech do prvního patra, kde hoří operační sál. Část jich vyráží hasičů, část je vynechá při

entovi a personálu. Lékařům, sestřím i sanitářovi pomáhají nasadit dýchací přístroje. Nemocnici se mezitím začíná rozléhat hluk velkého větráku, který má z nemocnice odvést kouř.

„Hasiči pak společně s lékaři vezou pacientku ke schodišti a vynášejí ji o dvě patra níž na opačnou stranu budovy chirurgie, kde už by měla čekat sanitka.“ Před hlavním vchodem jsou hasičská auta, proto by sanitka měla čekat tady,“ popisuje vříchní sestra Šárka Nováková. „Část hasičů mezitím z ARO, které je nad hořícími operačním sálem, evakuje další pacientku.“

„Cvičení jsme připravili tak, aby co nejvíce odpovídalo realitě, takže se jako operuje,“ vysvětluje hlavní sestra Dana Podholová. „Chceme také vyzkoušet, jestli tu nejsou nějaké skuliny, kudy by o patro výš pronikli kouř, tam by evakuovali jako první. Takže tam je také připravená figuránka.“



OPERAČNÍ SÁL se během revize břišní dutiny, kterou vede chirurg Zdeněk Hotář, náhle plní kouřem. Pacientku je třeba urychleně evakuovat. Foto: Deník/Zuzana Gabajová



PERSONÁL dostává od hasičů dýchací přístroje. Hasiči pacientku z patra, kde vypukl požár, snášejí po schodech. Další pacientku z anesteziologicko-resuscitačního oddělení, které je o patro výš, už mohou svést protipožárním výtahem, protože jim to situace dovoluje. Foto: Deník/Zuzana Gabajová

Budovy ji evakuovat i s dýchacím přístrojem.“

Chodbami se nesou i útržky hovorů na téma požáru v nemocnici. „Jestli na oddělení nepotřebujete proud a pacient je na transportních přístrojích, vyhodte jistě ve patře,“ říká sestřím na chodbě během cvičení velitel Jaromír Maurer, co by měly během skutečného požáru udělat. „Ten také celé cvičení bedlivě sledoval a dělal si přibližné poznámky.“

Po cvičení se všichni účastníci sešli a vyhodnotili ho. „Z naší strany by největší problém s neukázněnými řidiči, kteří nechali auta před chirurgii na zářez zastavení,“ upozornil Pavel Rozboud. „Jsou tam významné zázkazy zastavení, a přesto tam v okamžiku cvičení stála tři auta. Bylo dobře, že tam byla městská policie, jednám hned dá pokutu. Kdyby jela sanitka s pacientem, tak se ke vchodu do budovy vůbec nedostane.“



HASIČI SNÁŠEJÍ PACIENTKU v doprovodu zdravotníků z operačního sálu po schodech do čekacího sanitky, která jí okamžitě převezde do nemocnice v Českých Budějovicích. Foto: Deník/Zuzana Gabajová



NEMOCNICE

Taktické cvičení - požár na operačním sále Nemocnice Český Krumlov 24. dubna 2015





























OPERA
SEP





1053

OPERAČNÍ SÁL
SEPTICKÝ

















